
1. 두일차함수 y = −3x+3과 y = −3x+1에대한설명으로옳은것은?

① 두 그래프는 x절편이 −3으로 일치한다.

② 두 그래프는 y축에서 만난다.

③ 두 그래프는 서로 평행하다.

④ 두 그래프는 서로 일치한다.

⑤ 두 그래프는 한 점에서 서로 만난다.

③ 두 그래프의 기울기가 같으므로 두 그래프는 서로 평행하다.

해설



2. 일차함수 y = ax + 3의 그래프가 y = −x + b의 그래프와 평행하기
위한 상수 a, b의 조건을 각각 구하여라.

a = −1, b , 3

기울기는 같고 y절편은 달라야 하므로
a = −1, b , 3

해설



3. 다음 중 일차함수 y = ax + b (단, b , 0)의 그래프에 대한 설명 중
옳은 것은?

㉠ 원점을 지난다.

㉡ 점
Å
−b

a
, 0

ã
를 지난다.

㉢ a < 0 이면 그래프는 왼쪽 위로 향한다.

㉣ 일차함수 y = bx + a 와 평행하다.

㉤ 일차함수 y = −ax 와 y 축 위에서 만난다.

① ㉠, ㉡ ② ㉡, ㉢ ③ ㉡, ㉣ ④ ㉢, ㉣ ⑤ ㉣, ㉤

㉠ 원점을 지나지 않는다.
㉣ 기울기가 다르므로 평행하지 않는다.
㉤ y 절편이 다르므로 y 축 위에서 만나지 않는다.
따라서 옳은 것은 ㉡, ㉢이다.

해설



4. 분꽃이 땅속줄기에서 4 cm 자랐을 때부터
관찰하여 이틀마다 변화한 높이를 나타낸
것이다. 분꽃이 계속 같은 속도로 자란다고
할 때, 18일 후의 분꽃의 높이는?

① 18 cm ② 20 cm ③ 22 cm

④ 32 cm ⑤ 44 cm

y 절편이 4 이고, 점 (2, 6) 을 지난다.
날짜를 x일, 분꽃의 높이를 y cm 라고 하면
y = ax + 4 에 (2, 6) 을 대입 : 6 = 2a + 4, a = 1

y = x + 4 에 x = 18 을 대입 : y = 18 + 4, y = 22

해설



5. 길이가 30cm 인 양초에 불을 붙이면 6 분마다 2cm 씩 짧아진다고
한다. x 분 후의 양초의 길이를 ycm 라 할 때, x, y 사이의 관계식은
y = 30 − ax 로 나타낼 수 있다. 이때, a 의 값은?

①
1

3
②

1

2
③ 2 ④ 3 ⑤ 6

6 분마다 2cm 씩 짧아지면 1 분에
1
3cm 만큼씩 짧아지므로 x 분

후의 양초의 길이 ycm 는 y = 30 − 1

3
x 이다.

해설



6. 길이가 30cm 인 용수철저울이 있다. 이 저울에 물건을 달았을 때, 용
수철저울의 길이가 60cm 가 될 때까지는 무게가 6g 늘 때마다 길이가
3cm 씩 늘어난다. xg 의 물건을 매달 때의 용수철저울의 길이를 ycm
라 할 때, x, y 사이의 관계식을 구하면?

① y = 0.5x + 30 ② y = x + 30 ③ y = 3x + 30

④ y = 0.5x + 60 ⑤ y = 3x + 60

용수철의 길이 : ycm
xg 일 때 늘어난 길이 : 3 ÷ 6 = 0.5(cm) , 0.5x
∴ y = 0.5x + 30 이다.

해설


